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A „Zalamcgyoi gazdasági
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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.
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egyesület“, a „Zala-egerszegi 
körjegyzők egyletének“

ügyvédi kamara“ és 
hivatalos közlönye.

a „Kanizsai járási, községi és

JVEegj elezrxükz minden vasárnap.

Az érzékenységről.
„Hogy milyen mértékben legyek érzékeny, 

annak elbírálása egyedül főiem függ.“ — Ezt 
mondta egy alkalommal valamelyik, közpályán 
működő egyén. Kétségtelenül nagyon határozott, 
nagyon önérzetes kijelentés volt, hanem hogy az 
érzékenységnek ez az elmélete a gyakorlat terén 
bevál-e, vagy miképen váll be : az már egészen 
más kérdés.

Mert az eddigi gyakorlat legalább azt iga­
zolja, hogy nincs a világon szerencsétlenebb 
ember, mint az olyan, akinek a közéletben ok­
vetlenül szerepelnie kell és e mellett túlságosan 
érzékeny.

[gaz, hogy bizonyos fokig minden ember­
nek joga van, sőt kötelessége érzékenynek lenni, 
de ezt csak a legkomolyabb esetekben áll jogá­
ban érvényesíteni. A minden apró-cseprő dolgok 
fölött és miatt való érzékenykedés már rendesen 
kockára teszi az érzékenység hatását és ment­
hetetlenül átcsap a komikumba.

Ebből világosan következik az is, hogy az 
érzékenység jogos mértéke még sem egészen az 
egyéntől függ, mert annak kiszabásában kívül 
eső tényezőktől is befolyásolva van. Es azok, 
akik érzékenységük mértékénél ezekre figyelem­
mel nincsenek, azoknak élete a kellemetlensé­
geknek láncolata. Az oly egyének, a kik e te­
kintetben kellő önuralommal nem rendelkeznek, 
legokosabban teszik, ha visszavonulnak a köz­
életi szerepléstől és robinsoni életre adják fejőket. 
Az oly egyén, aki mások szavainak, tetteinek 
mérlegelésében az elnézés bizonyos mértékét ön­
magába legalább belediktálni nem tudja : lehe­
tőleg kerülje necsak a közéleti szereplést, hanem 
általában a nagyobb körű társaságot is ; mert 
mihelyt véletlenül olyan emberrel áll szemben, 
aki az ő érzékenységét nem ismeri, a konfliktus 
biztosra vehető. Az ilyen egyének csakis oly 
társaságokban kerülhetik el a kellemetlenséget, 
ahol őket mindenki igen jól ismeri s föllobba- 
násuk esetén szavaikat ideges érzékenységüknek 
számítják be.

Mert az is bizonyos, hogy az érzékenység 
; mindig a túlságos, a beteges érzékenységet ért­
jük, szintén az idegességnek egy neme s ennél 
fogva a mai korban már eléggé elterjedt betegség.

A „Zalamegye“ tárcája.
Blaha Lujzáról.*)

Nevezzék őt csillagnak, csalogánynak, tündérnek, 
csak egyet nem mondanak el róla, hogy milyen nagy 
drámai művésznő !

Egy vagyunk Blahánéval, mint a holddal; mindenki 
látja, gyönyörködik benne, lantokban dicséri, — de 
senki sem ismeri : a valódi szférája el van előlünk ta­
karva ; pedig ott lehet, ott van az élet, növényzet, iné 
legség —• és talán boldogság is.

Ezt a képet a földlakók sohasem látják.
Nőm, ki ugyauegy szmpadon működött Blahánéval,

azt mondta róla, hogy ő a legkitűnőbb drámai művésznők
egyike.

Nekem is megadatott, hogy Őt egy magasan tragi­
kus drámai szerepben láthassam.

A tragikai múzsának minden ajándéka egyesítve 
volt nála ; mély érzés, s annak minden változatait ki­
fejezni tudó hang ; megkapó indulatkitörések, beszélő are 
kifejezés, eredetiség a felfogásban ; plasztikai mozdulatok 
ea előkelő egyszerűség.

Mindenki azt mondta róla ez alkalommal, amit 
Jó kai né : ez egy elsőrangú drámai művésznő.

*) Mutatvány „Blaha Lujza é.ete“ cimü díszmüből, melyet 
2"zsaviilgyi és Társa es és kír. udvari zeneműkiadók adtak ki 
Ara a csinos kiállítású díszrníiuek 2 frt s megrendelhető bármely 
könyvkereskedésben.

Nézzük csak a közügyek terén, a nyilvá­
nosság előtt szereplő egyéneket s azoknak egy­
mással szemben való meguktartását a múltban 
és nézzük : milyen az a jelenben.

A fórumon való szereplés mindenkor nagy­
fokú higgadtságot, bölcs mérsékletet kívánt az 
egyénektől ; mindamellett sohasem lehetett oda 
mind megannyi kiforrott embert, minta-bölcset 
válogatni. Kerültek oda, szerepeltek ott olyan 
egyének is, akik a higgadt tárgyalás hangjába 
bele-belecsaptak az indulatok, szenvedélyek hul­
lámaival. Ámde, ha vizsgáljuk a régebbi közsze­
replők működését, érintkezését : azt tapasztaljuk, 
hogy a szőnyegen feküdt kérdésekre vonatkozó­
lag elég vastagon megmondták ugyan egymás­
nak a lel kükön fekvő igazságot, de azért egyik­
nek sem jutott eszébe a vele szemben felhozott 
argumentumokat személye ellen irányítottaknak 
venni s azok miatt a gyűlölet erejével rontani 
a másikra.

Most egészen másként van. Ha most valahol 
a vita valamely tárgy fölött kissé élesebbé, he­
vesebbé válik, a vitatkozók egyike vagy másika 
bizonyosan olyan térre megy ideges érzékenységé­
vel, amely személyes afféreket provokál.

Vannak egyének, kik ideges érzékenysé­
gükben semmi ellenmondást nem tűrnek, s ha 
valaki álláspontokat a legtisztább szándékkal, 
a legjobb meggyőződéssel támadja is meg : abban 
a támadásban rögtön gyanúsítást, rosszakaratot, 
sértést látnak s a vitát a személyeskedések te­
rére viszik.

Hogy az ily érzékenység mily szomorú kö­
vetkezményekkel jár nem csupán az illető egyén­
nek közszereplésére, hanem magára a közügyre 
nézve is : azt a közéletben számtalan eset iga­
zolja.

Mind olyan esetek azok, amik egész vilá­
gosan azt bizonyítják, hogy nyilvános szerep­
lésre érzékeny egyének nem valók.

A túlságos érzékenység valóságos átka a 
társas életnek. Vannak egyének, akiknek jelen­
léte szinte nyomasztó hatással nehezül még a 
privát társaságok hangulatára is. Ismerik, tudják 
ideges érzékenységüket s az a tudat, hogy egy 
véletlenül, minden célzatosság vagy malicia nél­
kül kiejtett szavakkal akaratlanul is megsérthe­
tik Őket : bizonyos zárkózottságra kárhoztatja

Bizony a tragikai múzsa volt Blahánénak az édes 
anyja.

Hanem hát az előkelő anya még azután sem adop 
tálta legkedvesebb leányát, amikor véletlenül felismeré. 
Pedig az szerette őt.

Blaháné szerette a drámai művészetet. Még akkor 
egy házban lakott a dráma és a népszínmű.

Átlátogathattak egymáshoz.
De még az opera is ott volt osztályos rokonnak.
Az volt a kegyenc.
A magasabb drámának a napja volt a péntek, a 

népszínműé a vasárnap. Lehetett összehasonlításokat tenni,
A pénteki színház üres padsoraival, ásító páholyai 

val, kopott díszleteivel ; az a lágymeleg hangulat, mely 
mint a malária, magának a művésznek a lelkét ellan- 
kasztja ... és azután a vasárnapi színház, zsúfolt kar 
zataival, lelkesedni, mulatni, örülni kész közönségével : 
nyüzsgő színpad, daltól viszhangos kulisszák, tapsvihar, 
hulló koszorúk !

Es aztán . . . ahogy a nagy római mondta : „in 
kább leszek első ember egy faluban, mint második Kó­
mában."

Mikor a népszínművet a nemzeti színház átadta a 
népszínháznak, Blaháné elhagyta a magas sarkú múzsa 
anya házát, s vitte magával a pillangós cipőit a dajkája 
házához, aki eddig fölnevelte.

Inkább rózsakirályné a paraszt szál más-gúny hóban, 
mint hamupipőke a méhóságos palotában.

S a siker, a diadal igazat adott a választásának.
Mint népszínművek királynéja, egész országot te-

őket. Inkább hallgatnak, vagy szinte kínos von- 
tatottsággal, szűkén mérik a szót, hogysem eset­
leg valami kellemetlenséget idézzenek elő. Csak­
hogy ez a tartózkodás ólomsúlylyal nehezedik 
a társalgásra s ily körülmények között a társas- 
életet fűszerező fesztelen vidámságról szó sem 
lehet.

Az érzékeny emberek kicsinyeskedők, min­
den aprólékos dolgon fenakadnak s igy nagyon 
természetes, hogy a velők való együttlét éppen­
séggel nem kellemes. Higgadt, okos, finom em­
berek azért [amint mondani szokás] kijönnek 
velők, de társaságukat senki sem keresi.

Ha tehát valaki azt akarja, hogy akár a 
közéleti szereplésben, akár a mindennapi társas­
életben ne tartozzék a kellemetlen emberek közé : 
annak az érzékenységet mérsékelnie kell és nem 
szabad abból a túlságosan önérzetes elvből ki­
indulnia, hogy érzékenységének mértékét csak 
önmagának áll jogában megbírálnia.

Hisz éppen az érzékeny emberek azok, akik 
nagyon is megvárják másoktól az érintkezés 
közben való alkalmazkodást. Nem szabad tehát 
nekik sem mereven arra az álláspontra helyezked­
niük, hogy ki-ki saját belátása, felfogása szerint 
lehet érzékeny.

Aki érzékenységét az alkalmazkodás szabá­
lyai alá helyezni nem tudja vagy nem akarja : 
annak legokosabb dolog visszavonulnia minden 
nyilvános, rágabbkörű szerepléstől. Vagy ha sa­
ját gyöngeségét ismerve és le nem győzve, vagy 
győzhetve, mégis szerepelni akar : élete nem 
fog igen másból állani, mint a kellemetlenségek, 
a kínosabbnál kínosabb átférek láncolatából.

A balatonparti villamos vasút.
Ide oda egy éve, bogy hire ment, miszerint a ke­

reskedelmi miniszter dr. llerezegh Mihály egyetemi ta­
nárnak, továbbá Kállay Gyula és Pálfy Andor érdek- 
társainak egy Budapesttől a Balatonpartou végigvonuló 
s Csáktornyáig terjedő villamos vasútra az előmunkálati 
engedélyt megadta.

Akkoriban sokan kétkedve fogadták e terv meg- 
valósulhatását, annyival is inkább, mert már a boldo­
gult vasminiszter, Baross, idejében felmerült hasonló terv, 
a mely Budapest és Bécs között teremtett volna öt-tíz.- 
percenkint indítandó kocsijaival folytonos és gyors köz­
lekedést. E valóban modern terv a tervezések stádiumá­
ban maradt, csupán vasutpolitikai szempontból.

rém tett maga körül, saját sziuműirodalmat fejlesztett ki; 
jobbágyává tette a magyar Thaliának az idegen népet.

És azután láttuk és bámultuk és szerettük őt az 
általa elővarázsolt világban, mint kackiás menyecskét, 
mint dallos rózsakirálynét, mint operette-énekcsuőt, fiú- 
szerepek kedves személyesítőjét . . .

Nem ! Nem akarok pamlagpört támasztani a mű - 
vészek istennői között. Dráma, opera, népszínmű, Ope­
rette, vaudeville, bohózat: kézcsókoló tisztelője vagyok 
valamennyinek, s nem keresem közöttük a rangkülömbsé- 
get, Blahánénak pedig különösen hálás elismeréssel^tartozom 
azért, hogy előkelő drámai tehetségével a népszínművet 
meguemesitette, s az operetté nek tisztességet szerzett.

A mély érzés, a nemes szív aureolát sugárzott e 
művészi fajokra.

Aztán a mienk volt. Talán ez a szó „volt“, nem 
is historikum még ?

1 alán az ujhold sarlója ismét fel fog tűnni előt­
tünk ?

A közönség mindig maga előtt fogja őt látni, s 
mindig vissza fogja őt kívánni, oda, diadalai paradicso­
mába: a népszínműbe.

Csak én, a kinek megadatott egyszer láthatnom a 
hold túlsó oldalát is, ahol eleven élet van és virányok 
és emberlakók • csak én nem tudok kibékülni azzal a 
gondolattal, hogy Blaháné művészi ereje teljes birtoká­
ban, végkép letűnjön a láthatáron, s csak úgy magam­
ban mondogatom, hogy . ha már elvesztette Bkhánét a 
népszínház, hogy nem nyitotta meg előtte a főbejárását 
a nemzeti színház ? . . .

JÓKAI MÓR.



Herczegh Mihály a balatonparti vonalra vonatkozó 
előmunkálatokat ernyedetlen kitartással végezte s már 
most ott állunk, hogy — értesülésünk szerint — a meg 
valósításnak nincs akadálya. Az engedély 1895. jülius 
18-án kelt — Herczegh nem késett annak további egy 
évre való meghosszabbítását kérelmezni, amit a kereske 
delmi minisztertől a napokban meg is nyert.

E vasút Budapesttől Fiúméig, illetve egyelőre 
Csáktornyáig van tervezve, kiinduló pontja a budapesti 
Vámháztér, honnét az ott épülő uj dunai lódon át a 
Dunántúl következő községei fogja érinteni : Budaörs, 
Vaál, Lovasberény, Székestejérvár, Berhida, Vilonya, 
Veszprém, Almádi, Balatonfiircd, Balaton Udvari, Zánka, 
Kővágó-Eörs, Badacsony-Tomaj, Balaton-Ederics, Készt 
hely, Zala Szt-Iván. Felső Hahót, Bánok Szent György, 
Dekanovecz, Be’icza és Csáktornya.

Értesüléseink szerint a vasutterv financirozva van 
s kiépítésének mi sem áll útjában. A vállalatot egy 
angol pénzcsoport létesíti. Ez lesz az első vonal Magyar 
országon, melyet angol tőkével építenek. És ha eltekin 
tünk attól a nagy közgazdasági haladástól, amely az 
angol tőkének Magyarországba helyezett bizalmában nyer 
kifejezést, még két mozzanat merül fel, a mely Magyar- 
ország érdeklődését ezzel a vasúttal szemben felkölti. 
Egyik az, hogy Magyarország, mint a modern haladás 
úttörőjét, mutatja be magát Európának, a másik — mint 
a Pesti Napló mondja — „hivatalosan be nem vallott és 
be nem vallható előny : a Déli Vasút államosításának 
olcsóságában és könnyűségében fog mutatkozni.“

Ez utóbbira vonatkozólag az említett lap még kö­
vetkezőket mondja: Nem tudjuk ugyan és fel sem té­
telezhetjük, hogy a Déli Vasút államosításától való tar­
tózkodás, a melyet a vám és kereskedelmi szerződés 
megújítására vonatkozó tárgyalásoknál tapasztaltunk, a 
budapest—fiumei villamos vasútra való tekintetre volna 
visszavezethető, de tény az, hogy a Déli vasút államo­
sítása az újabb vasútvonal kiépítése után simán és igen 
előnyösen lesz keresztülvihető.“

A budapest—fiumei villamos vasút építésére vonat­
kozó szerződést az engedményesek az angol tőkepénze­
sekkel már megkötötték.

Ennek értelmében 3 millió forintot tettek le épí­
tési biztosítékképen s tartoznak az építést még a folyó 
évben megkezdeni.

Első vonalszakaszul kiépül a budapest—balaton­
füredi vonal; második szakaszul a lüred—Csáktornyái, 
harmadik szakaszul a Csáktornya—fiumei rész.

így szói a szerződés s ennek garantiájul tétetett le 
a három millió forint.

A kiépíttető társaság valószínűleg részvényeket is 
fog kibocsátani, de az bizonyos, hogy a jegyzések leg­
nagyobb részét maga a társaság teeudi meg.

A villamos vezetéket az angol Lineff rendszere sze 
rint alkalmazzák, mely abból áll, hogy magukban a sí­
nekben van a fedett villamos vezeték. A föld feletti vezeték 
veszélyessége és a nyitott földalatt vezeték kényessége 
teljesen ki van kerülve ; a forgalom e rendszer mellett 
minden eshetőség ellen biztosítva van.

Az egész vonalon végig kettős vágány fog vezetni. 
A kitérők rendszerét a vállalkozók teljesen elejtették s 
a közlekedés fontossága a kettős vágány mellett minden 
kétséget kizárólag megállapítható. Budapestről tiz per- 
cenkint fognak egy motoros kocsit indítani. Elővigyázat- 
ból nem engedélyezték a kettős kocsik közlekedését. 
Engedélyezés tárgyát képezi még a megengedhető leg­
nagyobb gyorsaság, a melyet a Lineff rendszere 150 
kilóméterben enged megállapítani óránként. Ily gyorsa 
ság mellett hat óra alatt lehető lenne az utat Budapest­
től Fiúméig megtenni, és ez a modern technikának oly 
vívmányát jelentené, a melynek közgazdasági hasznát 
alig tudjuk mérlegelni s a melyben a Balaton vidék fel­
lendülésének egyik hatalmas tényezőjét látjuk.

A gyors közlekedés és a teheráru küldemények 
gyorsabb és olcsóbb továbbítása annyira közel hozza az 
ország fővárosát Balatonvidéküukhüz, sőt az Adria egyet­
len magyar kikötőjéhez, Fiúméhoz is, hogy már hazafiul 
szempontból is kellene a vállalatnak mielőbbi technikai 
keresztül vitelét kívánni, miután annak pénzügyi kérész 
tül vitele már biztosítva van.

Keleti kereskedelmi tanfolyam.
A keled kereskedelmi tanfolyam felügyeld bizottsága 

a közönség tájékoztatása végett a tanfolyamra vonatkozólag 
a következő értesítést bocsátotta ki.

1. A vallás- és közoktatási, valamint a kereskede­
lemügyi m. kir. minister urak által Budapesten létesített 
„Keleti kereskedelmi tanfolyam“ a f. évi szeptember hó 
ban hatodik tanévét nyitja meg, mihez képest a keres« 
kedelmi pályára készülő egyéneknek továbbra is alkalmat 
szolgáltat arra, hogy Kelet főbb nyelveivel, továbbá 
kereskedelmi, néprajzi és egyéb viszonyaival megismer­
kedjenek ó igy kibővítsék azon kürt, melyben előmene 
telüket kereshetik.

2. A keleti kereskedelmi tanfolyam két évre terjed ; 
Úgy az I., mint a II. tanfolyamban az oktatás szeptember 
hóban kezdődik és június hóban ér véget.

Az oktatás tárgyait képezik : a) iurnán nyelv, b) 
szerb és bolgár nyelvek, c) török nyelv, d) új-görög 
nyelv, e) olasz nyelv, f) francia nyelv, g) Kelet néprajzi 
és történeti ismertetése, h) Kelet kereskedelmi földrajza, 
i) vámügy és konzuli ügyek, j) közlekedésügy, k) keres­
kedelmi szaktárgyak (ismétlés).

Ezen tantárgyak anyaga a két évfolyamra fel van 
osztva.

3. A tanfolyam tanárai :
Kunos Ignác dr., a kcletisme és török nyelv tanára. 

Alexics György dr., a rumán nyelv tanára. Asboth 
Oszkár dr., a szerb es bolgár nyelv tanára. Fuhrmann 
Ferenc dr., a vámügy és külkereskedelem tanára. Mátray 
Elemér, közlekedésügy tanára. Méhold F. J., a francia 
nyelv és levelezés tanára. Novák Sándor, a kereskedelmi 
szaktárgyak tanára, líhousopoulos Rhoiisos, *z új görög 
nyelv tanára. Budán Amadé dr., az olasz nyelv tanára.

Strausz Adolf, a kereskedelmi földrajz tanára. Otner 
Ferid un etendi, a keleti nyelvek lectora.

4. A hallgatók rendesek és rendkívüliek.
5. Rendes hallgatóknak a tanfolyam első évébe 

azok vétetnek fel, kik felső kereskedelmi iskolában zár­
vizsgálatot tettek, vagy középiskola végzése , után az 
egyéves kereskedelmi szaktanfolyamot végezték és minden 
tantárgyból legalább elégséges osztályzatot nyertek. 
Ugyancsak rendes hallgatókul fölvétetnek azok is, kik 
a kereskedelmi pályán vannak elfoglalva, a 18 éves 
kort elérték és fölvételi vizsgálat útján tanúsítják, hogy 
a kereskedelmi szaktárgyakban megfelelő ismeretekkel 
bírnak.

A tanfolyam második évébe, mint rendes hallgatók 
csak azok vehetők fel, kik az első évben minden tan­
tárgyban megfelelő előmenetelt tettek.

A rendes hallgatóra nézve a föntebb f), g), fi), i), 
j), és k), alatt megjelölt tantárgyak kötelezők. Szintúgy 
kötelező az, hogy az a), b), c), d), és e) alatt megueve 
vezeti nyelveknek szabadválasztás szerinti kettője rend­
szeressen hallgattassák és megfelelően elsajátíttassák.

6. Rendkívüli hallgatónak fölvétetik mindenki, a 
ki kereskedelmi szakmában van elfoglalva és az általa 
választandó tárgyak megértéséhez szükséges előképzett­
séget bírja.

7. A tantárgyak elméleti oktatása kiegészítést nyer 
a rendszeresített tanulmányai szemlék és utazások által.

A tanfolyam fönállása óta, a kisebbektől eltekintve 
a következő tanulmányi utazások tétettek :

az 1891—92^ik tanévben Szerbiába ;
az 1892—93 ik tanévben, mindkét osztály hallga­

tóival, Boszniába, Herczegovinába és Dalmácziába, Fiume 
és Trieszt érintésével;

az 1893—94—ik tanévben, az I. osztály hallgatóival 
Fiúméba és Triesztbe ; a II. osztály hallgatóival pedig 
Belgrádba, Szófiába, Filippopolyba, Konstant!nápolyba és 
Bukarestbe ;

az 1894—95- ik tanévben az I. osztály hallgatóival 
Belgrádba és a Vaskapuhoz ; a II. osztály hallgatóival 
pedig Szerbiába, Bulgáriába és Törökországba, valamint 
Konstantinályon át Kisázsiába;

az 1895—96 ik tanévben a II. osztály hallgatóival 
egyrészt Fiúméba s másrészt Boszniába, Herczegovinába 
és Dalmácziába.

Ezen rendszeresített tanulmányi utazások költséged 
az intézet, illetve felettes hatósága fedezi.

8. A második osztály elvégezte után megejtendő 
végvizsgálat eredményéről végbizonyítvány állittatik ki. 
A tanfolyamnak azon hallgatói, kik jó végbizonyítványt 
érdemeltek ki, a kereskedelemügyi magy. kir. miniszter 
úr által a kereskedelmi muzeum keleti kirendeltségeinél 
betöltendő állásokra való alkalmaztatásnál és a kereske­
delmi utazási ösztöndíjak adományozásánál első sorban 
vétetnek figyelembe.

9. A tanfolyam rendes hallgatói évnegyedes rész­
letekben 40 fit évi tandijat fizetnek. Jeles előmenetelő 
szegény hallgatók a tandíj fizetése alól egészben vagy 
részben való fölmentésért folyamodhatnak.

A rendkívüli hallgatók az általuk választott tan 
tárgyak minden heti órája után 5 Irt tandíjat fizetnek.

10. A tanfolyam érdemes hallgatóinak hathatós 
támogatására szolgálnak a kereskedelemügyi magy. kir. 
min’szter úr által rendszeresített négyrendbeli, egyenkiut 
300 forintot tevő ösztöndíjak. Rendszeresítve vannak 
továbbá a tanfolyam hallgatói részére : a budapesti nagy- 
kereskedők és nagyiparosok társulata részéről egy 300 
forintos, a budapesti és kassai kereskedelmi és iparka­
marák részéről három, illetve két, összesen öt, 150 
forintos tanulmányi ösztöndíj, melyekhez dr. Télfy Iván 
által az új-görög nyelvben a legjobb előmenetelt tanúsító 
hallgató részére alapított 100 forintos szorgalmi dij járul.

Ezeken kiviil a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
úr részéről az intézetünk két jelesen vizsgázó hallgatója 
évente 800, iletve 1200 forintos utazási ösztöndíjjal, más 
két ily hallgató pedig — a mennyiben a magyar keres­
kedelmi múzeumnál alkalmazásba nem fogadtatik — 
egyenkint lUU arany frank díjjal jutalmaztatik.

11. A beiratkozások az 1896—97 ik tanévre szept. 
hó 20 án kezdődnek és naponta d. e. 9 —12 óra, d. u.
3—5 óra között szeptember hó 24-ig bezárólag tartatnak.

12. Előzetes tudakozódások junius hó végéig a 
keleti kereskedelmi tanfolyam igazgatóságához (Bpest, 
V. kér., alkotmány-utca 1 1. sz., a budapesti kereskedelmi 
akadémia palotájában), a szünet folyamán pedig Mátray 
Elemér tanár úrhoz Budapest, a kereskedelemügyi in. 
kir. minisztériumba) intézendők.

Hivatalos rovat.
I.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 
közhírré tétetik, miszerint az 1896. évi házadó kivetési 
lajstrom az 1883. évi 44. t. c. vonatkozó §-a értelmében 
a városi adóhivatalnál 8 uapon át vagyis f. évi junius 
hó 28 tói július hó 6-ig közszemlére kitéve van, a hol 
hivatalos órák alatt megtekinthető.

II.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által köz- 

hírré tétetik, hogy a város képviselő testületé 1896. év 
junius hó 18 án tartott rendkívüli közgyűlésében, a zala 
egerszegi elemi iskolák államosítása tárgyában s ma«-as 
állammal szerződést megkötötte. Ezen határozat a szo­
kásos módon meghirdettetik, és 1896. évi július 4 i«- 
azaz tizenöt napon át megfelebbezhetés védett a városi 
főjegyzői irodában közszemlére ki tétetik, a hol is hivatalos 
órák alatt betekinthetők.

III.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a város képviselőtestülete 1896. 
évi junius 18 án tartott rendkívüli közgyűlésében ciha«

tározta, hogy a zalaegerszegi 188, 1742, 158, 868, 
2126. számú hitel telek jegyzőkönyvben 2357 a. 2358 a. 
2359/a. 2360 a. 2361/a. 2362/a. 2363 a 2364 a. hisz. 
alatt feltüntetett és összesen 3983 I 1 ölet tevő ingatlan 
részét a zalaegerszegi városi közkórház, 2354 b- 2358/b. 
2359/b. 2360, b. 2361/b. 2362 b. 2363/b. 2364 b. hrsz. 
alatt felvett összesen 1060 Pl ölet tevő ingatlan résznek 
pedig özvegy Mejer Angelusné zala-egerszegi lakós tulaj 
donául telekkönyvi kiigazíttás utján átiraItassanak, — 
Ezen határozatot az 1885-ik évi XXII. t. c. 113. § a 
értelmében 1896. évi július 18-ig esetleges felebbezés 
végett kihirdettetik.

VI.
Zala Egerszeg rend. tan. város tanácsa a peronospora 

ellen való köteles védekezésül szóló szabályrendelet 3. 
§ a értelmében felhívja a tisztelt szőllő birtokosait, hogy 
a szőllő elvirágzása után, július 25 ig 2-szcr permetezze­
nek, mert ellen esetben 20 írttól 50 írtig terjedhető 
pénzbüntetéssel sujtatnak.

Zala Égerszögen, 1896. évi junius 26 án.
Iíotf’y Lajos polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Meghívó. Zalavármegye gazdasági egyesület f. évi 

julius hó 5 én Keszthelyen a városháza termében d. e. 
10 órakor díszközgyűlést tart, melyre t. tagtárs ur ezen­
nel meghivatik. A gyűlés főbb tárgyai: 1. Elnöki meg 
nyitó. 2. Diszszónoklat, tartja Hertelendy Ferenc tagtárs. 
3. Alapítvány létesítése az ezredév emlékére. 4. Folyó 
ügyek — s netáni indítványok. Zala Égerszögen, 1896. 
junius 18-án. Háczky Kálmán s. k. ügyv. elnök.

Képviselőtestületi ülés. A városi képviselőtestület 
Csertán Károly alispán elnöklete alatt julius hó 1 én 
délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek 
egyedüli tárgyát a lemondás folytán üresedésbe jött 
városi számvevői állásnak választás utján leendő betöl­
tése képezi.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Borbély György okleveles középiskolai tanárt 
a zala egerszegi állami főgymnasiumhoz rendes tanárrá 
nevezte ki.

Első érettségi vizsgálat, A keszthelyi kath. fo­
gy muasiu urnát az első érettségi vizsgálat jun. 20. és 
21-én volt dr. tipitkó Lajos főigazgató elnöklete alatt. 
Jelentkezett az érettségire 14 ifjú. Négyen és pedig név 
szerint: Scheller József, Reithoíer Rezső, Oppel Jenő és 
Szántó Ármin jeles, hárman jó és heten elégséges ált. 
eredménynyel tettek vizsgálatot. A vizsgálati eredményt 
maga a főigazgató hirdette ki és elismeréssel nyilatkozott 
az ifjak szép készültségéről.

A zala egerszegi felső kereskedelmi iskolánál az 
1895/6-ik tanévi érettségi vizsgálatok f. hó 22., 23., 24. 
és 25-ik napjain tartattak Discka Győző pécsi tőreál­
iskolai igazgatónak, mint a vallás és közoktatásügyi 
minisztérium részéről kiküldött biztosnak, elnöklete alatt. 
A kereskedelemügyi miniszter részéről Szigethy Antal, 
a zala-egerszegi ügyvédi kamara elnöke, volt a biztos. 
Érettségire jelentkezett 41 növendék, Írásbeli után egy 
visszalépett, 2 az Írásbeli alapján egy évre visszautasít 
tatott. A szóbelit tett 38 növendék közül 3 osztály ismét 
lésre, 15. szeptember hóban teendő javitó vizsgálatra 
utasittatott, mig 20 érettnek nyilváníttatott, még pedig 
6 egyszerűen, 9 jó, 5 jeles osztályzattal. Jeles általános 
osztályzattal tették le az érettségit Goldner Arthur, 
Löwinger Dezső, Mandelbaum Ernő, Mező Károly és 
iSzláby Ferenc.

Tanulók felrándulása az országos kiállításra.
A zala egerszegi polgári és felső kereskedelmi iskola 60 
tanulója ment f. hó 26-án d. e. *,219 órakor Budapestre 
Body József és Schmidt József tanárok vezetése mellett. 
Részint a majális jövödelméből, részint a segítő egyesület 
pénztárából mintegy 25 növendék díjtalan rándulhatott 
tel a kiállításra.

A zala - egerszegi iparos tanonciskolában az
1895 6 ik tanévi vizsgálatok mind a négy osztályban f. 
hó 21-én tartattak meg szép számú közönség részvétele 
mellett. Jelen volt a vizsgálaton dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos, tanfelügyelő is, aki elismeréssel adózott a tan 
testület tagjainak az elért szép sikerért. A vizsgálat be­
fejeztével Udvardy V ince ipariskolai igazgató a város 
és egyesek adományából jutalom könyveket osztott ki a 
szorgalmas és jó viseletű tanulók között.

A zala mihalyfai állam, segélyz. közs. népiskola 
záróvizsgáját a szokott ünnepélyességgel és érdeklődés 
mellett folyó hó 23-án tartotta meg ngos Forintos Kálmán, 
iskolaszéki elnök ur elnöklete alatt. A Kardos plebanus 
ur által megtartott hálaistentisztelet után előbb az I. (1. 2.), 
majd^ a II. (3. 4. 5. 6.) osztály számolt be évi haladásáról.

Ez évben 123 tanulót tanított 2 tanító 2 tanteremben 
a minisz. tantervben előirt tantárgyakra. Leginkább örül ­
tek a szülék az apró népség körmönfont ügyes számtant 
feleleteinek. A vizsgálat végével a Bessenyey Ernő-téle 
alapítvány kamataiból 16 korona, iskolaszéki elnök Forintos 
Kálmán ur által adott 6 korona, és Steiner Adolf ur 
által adott 3 korona, s végül egyes szülék által saját gyer­
mekeik részére adott 10 korona, összesen 35 korona oszta­
tott ki a tanulóknak. Ez a szám nem a hiúságot szolgálja ; 
hanem a lélek ncmesültségét van hivatva hirdetni és 
tetre buzdítani. Ezután a vezetőtanitó hálával emlékezve 
meg az iskolákra nézve halhatatlan, hold. emlékű Bessenyey 
Ernőről, megköszönte meleg szavakban a jelenlévő nemes- 
szivü adakozóknak is a nevelés oltárára letett ajándékaikat. 
Majd az elnök ur záróbeszédében köszönetét mondva 
fáradozásaikért a tanítóknak, a Szózat elzengésével az 
iskolai ünnepély- és ezzel az 1895 6. tanév befejeztetet. 
A nemeslelkü adakozóknak ez utón is köszönetét kíván 
mondani a vezetőtanitó.

A zala egerszegi önk. tűzoltó egyesület mulatságán 
befolyt a belépti jegyekből 77 írt 75 kr., felülfizetések- 
ből 81 írt 10 kr., te ke jegy ékből 75 frt, összesen 233 
frt 85 kr., melyből a 122 frt 35 kr. Kiadást levonván,



a mászótorony fel állítási költségeire tiszta jövödclemképcn 
marad 11 1 írt ÖO kr. Felültizetni szívesek valának : 
(.ivót Jankovich László főispán Öméltósága 9 írt 50 kr, 
Kaiser József :> írt, dr. Hajós Ignácz 4 írt 50 kr, N. 
N. 4 írt, Gellénházi önk. tűzoltó egylet 3 frt, Boschán 
(ívnia 2 írt 50 kr, Skublics Imre 2 írt 25 kr, Baki 
mik, tűzoltók (nemegylet), Szupics Antal, Hajik István 
2—2 írt., Weisz Armin, Fischer Pál, Deutsch Ferenc, 
Lányi Kálmán, dr. (Iraner Adolf 1.50—1.50 krt.,
1 >ervarics Lajos, Kasztcr Sándor, Kiss János, Rosenberger 
Xsigmond, Usztreicher Samu, Fenyvesi ‘Simon, N. N., 
tirünwald Mór, Botíy Lajos, Puskás Kálmán, dr. Fürst 
Béla, N. N., Kesssldorfer Mihály, Engelhardt Sándor, 
Nagyty József, Csádek Károly 1 — 1 frt, (Iraner Béla, 
Balassa Benő, Udvardy Ignác, Büchler Jakab, Breisach 
hamuéi, Tornyos Mátyás, Kummer Gyula 75—75 krt, 
fkiiíag Aladár, Goldner Ödön, Udvardy Vince, Farkas 
Ignác, Grünwald Lipót, Rechnitzer Sándor, Boschán 
'iyuláné, Lakatos István, Horváth Kálmán, Pallos János, 
Kolm N. N. N. Skultéty Lajos, Fángler Mihály, Varga 
Mihály, Krosetz István, Salzer N., dr. Rosenthal Jenő, 
Bujdosó Pál, Kesseldorfor Alajos, Bedő Vendel, dr. 
Gi üDwald Samu, N. N. özv. Tahy Rozália, Kaiser Albert, 
Háry Antal, Kaszás József 50—50 kr, Sipos Antal, N. 
N , X. N. Herényi Ferenc, Gzechmeiszter Ferenc, Ramíli 
ív u’oly, Schwarc Samu 25—25 kr., Schuffenhauer Frigyes 
20 kr, Csoknyai Józscfné 10 kr., N. N. 5 kr. Összesen 
<1 írt 10 kr. A szives íelülfizetőknek ez utón mond 
hálás köszönetét a tűzoltó egylet nevében Gombás 
pénztárnok.

Az also lendval all. polg. iskola tantestülete í. hó
J-án tekeversennyel egybekötött majálist tartott. Ez a 
majái;s is azon mulatságok közé tartozott, melyek a 
miJleniumi majálisok közös sorsát — a megázást — nem 
kerülhették eh A kivonulás után megeredt az eső, s tartott 
éjiéiig. Okozva a vendéglősnél kétségbeesést, a rendező­
ségnél bosszúságot, s a diákságnál titkos örömet, azért 
hogy majd máskor újra kezdhetik. Csak ott nem okozott 
zavart, ahol igazán tartani lehetett tőle: a táncosok 
között. De hisz akkora eső még nem esett, hogy vissza 
tartsa azokat, akik a farsangtól fogva folyton erre szá­
mítottak. Dacára az esőnek, mulatságunk helye egészen 
megtelt díszes közönséggel; oly sok szép hölgyet egy 
koszorúban ritkán látott Alsó-Lendva. Aki csak tehette, 
hacsak pár percre is, meglátogatta a majálist, részint 
hogy az ifjúság örömében részt vegyen, részint hogy 
filléreivel hozzá járuljon azon nemes célhoz, melynek 
érdekében a majális tartatott. S Alsó-Lendva közön • 
sége e tekintetben páratlan. Bátran elmondhatjuk, 
hogy „ez lendvai szokás“. Felültizetéseikke' hozzájárultak: 
Reményty Jenő 5 irt, Tuss Nándor 3 frt, Hajós Mihály
2 frt 50 krt., Andrásovets Imre, Gállics Tamásné, 
Guttman József, dr. Józsa Fábián, Kis Ferenc, Szmodits 
Viktor 1—1 frt; Neubauer András 70 kr, Rózsás János 
60 kr, Baranyai Kálmán, Bors Andor, Brüll Lipót, 
Babos Elek, Báder Hermann, Csukics Adolf, Erményi 
János, Grosz Herman, Guttmann Lajos, Hajós Sándorné, 
Iványi Andor, Iványi Rózsi, Kárpáthy Lajos, Murkovics 
János, Schvartz Jakab, Varga Lajos, Zehetbauer Ferenc, 
50—50 kr ; Arenstein Benő 30 kr., Hajós Sándor 20 kr. 
A majális összes bevétele 116 frt 86 kr, összes kiadása 
50.00 frt, maradt tiszta jövedelem 65‘96 frt, mely összeg 
a kiállítás megtekintésére felránduini akaró szegény 
sorsú, de jó tanuló növendékek között fog felosztatni. 
Ezen nemes cél elérése jórészt Alsó-Lendva áldozatkész 
közönségének köszönhető, mely nemeslelküségeért ez 
utón is hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség.

A zala egerszegi kereskedő ifjak július hó 5-én 
tartandó nyári táncmulatságára a meghívók széthordaltak. 
A n. é. közönséget a rendezőség felkéri hogy akik téve­
désből meghívót nem kaptak s reá számot tartanak, 
szíveskedjenek ez ügyben Berger Samu egyleti háznagyot 
megkeresni.

Zarvizsgalat a keszthelyi ipariskolában. A keszt- 
helyi ipariskolában az 1895/6-ik tanévet záró vizsgálatot 
jun. 2l-én tartották. Jelen voltak Takách Imre főszoi- 
gabiró, Nagy István városbiró, Braun Rudolf ipart, elnök, 
Oppel Károly, tel. biz. elnök, s mások számosán, kik 
élvezettel hallgatták a tanulók feleleteit a könyvvitelből, 
reál tantárgyakból, stbből s csodálkozásuknak adtak 
kifejezést a felett, hogy a különböző előképzettségű 
tanulók oly meglepő szép eredményt értek el. Oppel 
Károly tel. biz. elnök záróbeszédében nem is késett el 
ismerést és köszönetét szavazni az ipariskola .tanítóinak 
fáradhatatlan buzgalmukért. Majd a jutalmakat osztotta 
ki Csathó Alajos igazgató és pedig 6 irtot az ipartestület, 
10 irtot egyesek adományából, továbbá 17 db. könyvet 
az „Iparosok olvasótár“-ából. A keszthelyi iparos tanonc 
iskolába a befolyt tanévben 191 tanuló volt beírva; a 
tanulókat 8 tanár és tanító tanította szakok szerint. Be­
fejezte az évet 154 tanuló, évközben felszabadult 37.

A baki önkenytes tűzoltó egylet f. hó 21-éu a 
„Fülemüle völgyben“ sikerült mulatságot tartott. Ez 
alkalommal a jótékony cél iránti tekintetéből felülfizetni 
szívesek valának: Ü-zterreicher Samu (Zala-Egerszeg), 
60 kr, Hirschler N. (Botfa), 60 krt, Tűzoltók (B.-Szt.- 
László) 20 krt, Kis János (Zala Égerszög , 60 krt, Hajik 
Etvánné őnagysága 40 krt, Wisz Ármin (Z.-Egerszeg),
1 frt, Mittelmann (Zala-Egerszeg), 60 krt, Puskás 
!Zala-Égerszög), 60 kr, Fülep Imre (Zala-Egerszeg), 
60 kr, N. N. 3 frt 90 kr, Bakról: Wocher Lajos 1 frt 
Veltuer Dávid 30 kr, Füzy Kálmán 1 frt, Németh József, 
*0 kr, id. Nyáry Kálmán (Pölöske) 1 frt 70 kr, Bernardt 
Vilmos (Pölöske) 1 frt, Pál József (Bak) 1 frt. Összesen 
F> frt 30 kr. Aszives íelülfizetőknek köszönetét fejezi ki a
tűzoltó egylet elnöksége.

Tűrje község módosított vásári helvpénz szabály 
zatat a kereskedelmipniniszter véleményezés végett a Sop- 
ron> kereskedelmi - és iparkamarának megkiildötte. A 
kamara tekintettel azon körülményre, hogy ezen módosí­
tott vásári helypénzszabályzat csak annyiban tér el a 
kereskedelemügyi minisztertől 1890. évi Julius hó 31-én 
do.OOO. sz. alatt jóváhagyott s ez idő szerint hatályban álló 
dijszabálzattól a mennyiben a szarvasmarhák helypénzét

5 krról 10 krra, a borjuk helypénzét 3 krról 5 krra, 
a lovak helypénzét 5 knól 10 krra és a csikók hely­
pénzét 3 karói 5 krra emeli, mely dijíelemelés tulcs'gázott 
nak, avagy a kereskedelemre s forgalomra nézve hátrá­
nyosnak nem mondható; valamint tekintettel azon körül 
ményre hogy ezen módosított vásári helypénzdijszabályzat 
felemelt tételeivel sem jön összeütközésbe a Zalavármegye 
területén az utolsó évtized folyamán számos vásárjogosult 
község által elfogadott s életbeléptetett egységes díjsza­
bályzattal, mellyel kiilümbeu is tételről tételre megegye 
zik, véleményes jelentésében, a módosított vásári hely- 
pénzdijszabályzatnak egész terjedelmében leendő jóvá 
hagyását javasolja

Jutalmak. A zala egerszegi polgári tin , polgári 
leány- és felsőkereskedelmi iskola részére jutalmul ado­
mányozott 18 írton a miniszteri rendeletnek megfelelőleg 
18 diszkötésü Parenaisise Kölcseynek osztatott ki a leg 
szorgalmasabb növondékek közt. E jutalmakat nyerték : 
Rehberger Ernő II., Puer József és Mattersdorfer Kálmán
III., Gyürffy Ernő, Kardos Jenő IV. polg. fiú , Isoó 
Mariska, Kovács Mariska 1., Kovács Ida, Bogdán 
Györgyike II., Kocsiss Janka, Büchler Szidi III., Büchler 
Klementin, Kisfaludy Jolán IV. polg. leány-, Lachenbach 
József, Rádli Viktor felsőkeresk. alsó, Rechnitzer Sándor, 
Bayer Milán, Sipos József felsőkeresk. középső osztályú 
tanulók.

500 földmives az ezredéves kiállításon. A keszt­
helyi járásnak köztiszteletben álló, fáradhatlan buzgalma 
tőszolgabirája, Takách Imre, mozgalmat indított járása 
területén a végből, hogy*a földmivesnépet lehetőleg jó 
nagy, tömeges számban az ezredéves kiállítás és Bpest 
megtekintésére buzdítsa. A napokban a községek elöl­
járóival és jegyzőivel Keszthelyen értekezletet tartott, 
melyen elhatározták, hogy főszolgabírójuk vezetése alatt 
augusztus hóban 4—500 tőből álló csoportban okvetlenül 
felrándulnak az ország szivébe.

A búcsú szent-lászlói önkéntes tűzoltó egylet saját
pénztára javára a „Vaskapui“ vendéglő kerthelyiségében 
1896. évi június 28 án tekeversenynyel egybekötöt tánc 
vigalmat rendez. Belépti dij : szeméíycnkint 40 krajcár, 
családjegy 1 forint. Vidéki tűzoltók felét fizetik. Egy 
tekejegy ára (3 dobásra) 10 kr. Kezdete délután 11 órakor.

Karmacs község újonnan alkotott piaci heiypénz 
dijszabalyzaíat véleményes jelentéstétel végett a keres­
kedelemügyi miniszter megküldötte a soproni kereske­
delmi- és iparkamarának. Mivel az új díjszabályzat az 
eddig bár jóváhagyás nélkül joghatályban állt, piaci dij 
szabályzattal szemben óriási térdij felemelést céloz életbe 
léptetni s mivel a község ez újonnan alkotott piaci 
helypénzdijszabályzata teljesen elüt a vármegye területén 
az utolsó évtized folyamán nagyszámú vásárjogosult 
község által elfogadott és életbe léptetett egyöntetű piaci 
helypénzdijszabályzattól és megerősítés esetén rést ütne 
az e téren éyek hosszú sora óta érvényesült egyenlősitési 
törekvésen : a kamara ez újonnan alkotott piaci helypénz 
díjszabályzatnak visszautasítását javasolja oly mégha 
gyással, hogy újból megalkotandó piaci helypénzdijsza - 
báiyzatának összeállításánál a község tartsa magát Zala­
vármegye törvényhatósága által évek előtt megállapított, 
a vármegye számos vásár jogosult községe által elfogadott 
s a kamara részéről mindenkor melegen pártolt egységes 
piaci helypénzdijszabályzat tételeihez.

A keszthelyi községi elemi fiú- és leányiskolában
a zárvizsgálatok jun. 19 én kezdődtek s folytatólag jun. 
25 ig tartattak. A vizsgálatokon az iskolaszék tagjai : 
dr. Csanády G. elnök, Lénárd Ernő, Imrik János, 
Sehadl János, Stieder Lajos stb., valamint szülők és 
tanügy iránt érdeklődők számosán jelentek meg. A tanítás 
eredménye felett legnagyobb elismerésüknek adtak több 
szőrösen kifejezést.

Aranyarkeletpótlék. A vámilletékeknek ezüstben 
történő fizetésénél vagy biztosításánál szedendő árkelet 
pótlék f. évi julius hóra a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országok cs. kir. pénzügyminisztériumával 
egyetértőig 19'/),%-bau alapittatott meg.

Nestlé gyermektáplisztje, amely 40 évvel ezelőtt 
Nestlé vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Európában, 
hanem a többi világrészben is óriási elterjedettségnek 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek- 
orvosoktól úgy ajánltatik, mint amely az anyatejnek a 
legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek- 
tápeledel között első rangot foglal cl. Mig a tejet, hogy 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyer­
meki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle 
gyermektáplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek
ki és megerősödnek; mert állandóan ugyanazon táplálé­
kot kapják. A Nestlé-féle gyermekliszt a gyermekek fel­
nevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságo­
kat magába foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló gondot 
fordítanak. Végül megemlitjiik, hogy eltekintve ama körül­
ménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke megbecsülhet- 
len, mint pépnek kiváló sajátságai vannak és a gyermekek 
veszedelmes bélhurutjainál, valamint a cholera nostrásnál 
mint tápanyag, a belet izgató tej helyett jótékonyan 
használható. Oly tulajdonsága ez a Nestlé-gyermektápliszt- 
nek, amit az uj kor orvosi kézikönyvek joggal említenek 
fel. Óvjuk a közönséget más, vásári módon hirdetett 
készítmények tői, amelyek kizárólag a közönségnek a félre­
vezetésére szolgálnak. Főraktár az osztrák-magyar 
monarch iára Bérltjük F’.-nél van Becsben (l. Naglergasse 1.) 
Kapható minden gyógyszertárban és droguista kereske­
désekben. Z.-Égerszögen Kasztcr Sándor gyógyszertárában.

A kert a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap 12 ik száma következő tartalommal 
jelent meg: Gobóczy Tivoly Irma: Néhány konyhaker­
tészeti termény fejlődése. Mauthner Ödön : A kucsma 
gomba. M. L. : Vázak, verebek és galambok elvesztésére, 
vélemény és főleg borsó ágyakra. Vass Elek: Mezeli óriás 
cseresznye. Schindler Ferencz: Hogyan termeljünk nagy 
gyümölcsöt a redélyfákon. Mikecz József: Mire ojtsuk

a kajszinbarackot. Németh József: A szamóca termelés. 
Gillemot Vilmos: Coquette des Alpes. M. Ö. : A dupla 
orgona. Csérer Gyula : A gumós Begónia magtermeléséről. 
Dr. Borbás Vincze: Nálunk gaz, másutt kerti virág. 
Mit kell tudnunk a válogatásról? Vitályos: Növény át­
plántáló készülék. Fazekas Bálint: Védekezés a kőrisbo- 
garak elien. Rovartani vándorgyűlés. Az uborka rovar 
ellen. B. Z. : A hernyók ellen. Kalocsa Róza : A gomba. 
Hirek. Millenniumi ügyek. Apró szakközlemények. Szer­
kesztői üzenetek. Színes műmellékletek. Fametszetek.

Selyein-damasztok 65 krtól. 14 frt
65 krig méterenként ; valamint fekete, fehér, színes 
Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méteren- 

I ként sima, csikós, kockázott, mintázott, damaszt s. a.
I t. (mint egy 240 különböző mimőség, 2000 szin és 

mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és 
vámmentesen a házhoz szállítva; mintákat postafordul­
tával küld Henneberg (I. (cs. és k. udvari szállító) 
selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 
10 kros, levelező lapokra 5 kros, bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéz- 
tetnek.

Nyilt-tér.

Rába Szt-Márton. 
(Oyanafalva mellett).

-e^ Minden egyéb tudósítás helyett

BERL ZSÓFIA 
FARKAS IGNÁCZ

Krondorfi savaiiyuviz.

Stefánia trónörökösné forrás.

kitűnő gyógyvíz,
kedvelt asztali víz

Zala-Egerszegen minden fiiszerkereskedésben

Felelős szerkesztő és kicidótiilnjcloiios :

TXJDAT A-IRIDY IGNÁC.
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földbirtokokra.
Kölcsön a valódi becsérték 3/4 részéig 20—50 
év közti időre készpénzben. Birtokos felmond­
hat bármikor, pénzintézet nem mondhat fel. 
Csekély kamattal tőke is törlesztetik. Lebonyo­

lítás legrövidebb idő alatt.
— Gonvertálás bélyeg- cs illetékmentes. —

Semmi előleges költség.
Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő 

csakis : telekönyvi kivonat és kataszteri bir­
tokív másolat.

Ingatlan- és Jelzálog-Forgalmi-Intézet
Budapest, Váezy-körut 39.

Legnagyobb Ingatlan ■ és Jelzálog Forgalmi In 
tézet a monarchiában, egyedüli, mely hatóságok' 
és a legtekintélyesebb földbirtokosoktól okmány- 

szerideg ajánlva van.
i
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I árverési hirdetés.
U —
$£ Folyó évi julius lió 2-án
H mindennemű zálogtárgyak, 

melyek lejártak s hosszabbítva 
nem lettek, elárvereztetnek.

Comin J.
Az árverési napon hosszabbítások nem 

eszközöltetnek.



335/v. 1896. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. £-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. jbíróság 4334. számú végzése által Kolb 
Ágoston bécsi gyáros végrehajtató javára Pers Janos 
zala egerszeghegyi lakos ellen 750 írt tőke, ennek 
1895. augusztus hó 10-től járó 6% kamatja, úgy járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírói lag 
lefoglalt és 834 írtra becsült egy négy lóerejü járgányos 
vas malom szerkezetből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Milejben leendő eszközlésére 1890. évi Julius 
hó 1 só napjának délelőtt 10 órája határidőül ki- 
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. § a értel­
mében, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. ez. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

1896. június hó 18-án. 
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

Kelt Zala Égerszögen

ügyvéd Nagy-Kanizsán.

ben fekvő s mintegy 4000 kát. hold területű 
balaton-magyaródi birtokot. Ez utóbbi ha­
tok esetleg három részre elosztva is bérbe 
adatik. Lakó és gazdasági épületekkel mind­
két bérlet kellőkép el van látva. Bővebb fel­
világosítással szolgál Novák József urodalmi

féle javak kezel őségé 1896. évi Oktober I töl
kezdődőleg bérbe adja : 1. Sopron megyében 
fekvő mintegy 1500 kát. hold kiterjedésű

2031/tkv. 96.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi ható 

ság közhírré teszi, hogy Zsoldos István, Zsoldos 
Francziska és özvegy Zsoldos Istvánné végrehajtatnak 
Guzmics Mihály rédicsi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
67 írt 80 kr és 150 írt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügy ében az a.-lendvai kir. járásbíróság terü­
letén lévő, a rédicsi 16. sz. tjkvben A I 1—11. sor 17. 
63. 147. 187. 234. 280. 326. 351. 454. 482 és 649. 
hrsz. alatt foglalt ingatlanokból Guzmics Mihály vbajtást 
szenvedőt illető, az adó alapján 497 forintra becsült % ad 
részére ; továbbá a rédicsi 43. sz. tjkvben A 1 2—5. 
sor 137. 253. 254. és 770. hrszámok alatt foglalt ház 
nélküli ingatlanoknak vhajtást szenvedő nevén álló, az 
adó alapján 119 írtra becsült ’/2-ed részére; a rédicsi 
50. sz. tjkvben A 1 1—6. sor 81. 158. 607. 669. 741. 
és 752. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 764 frtra 
becsült s vbajtást szenvedő kizárólagos tulajdonául felvett 
egész ingatlanokra; a rédicsi 100. sz. tjkvben A f I sor 
143. hrsz. alatt foglalt s ugyanannak nevén álló, az adó 
alapján 144 frtra becsült ház nélküli ingatlanra ; végül 
a rédicsi 317. sz. tjkvben vhajtást szenvedő tulajdonául 
felvett, A f 1 sor 71. hrsz. alatt foglalt, az adó alapján 
27 frtra becsült ingatlanra : 497 írt, 119 írt, 764 írt, 
44 Irt és 27 írtban ezennel megállapított kikiáltási 

árban elrendelte, és hogy a tenuebb megjelölt ingatlanok 
az 1896. évi julius ho 15 ik napjan délelőtt 10 órakor 
Kédics községében a község házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10% át készpénzben, vagy az 1881 : LX. t. ez. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy minister! 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol 
gáltatni.

Kelt A. Leadva 1896. évi május hó 2-án.
Horváth kir. aljbiró.

MclileMéleHorgoiiy-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellent;) fit az idő megpróbál ás án alt, 
mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító 
bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél. csúznál, tagszag- 
gatasnál és meghűléseknél es az orvosok által bedörzsölésekre 
is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain- 
Expeller gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem 
titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban készlet­
bon van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékü utánzat van forgalomban 
Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Richter F. Ad. és társa, tsísz. és kir. udvari náditok,

Rudolstadt (Thuringia),

ad. 2353/tkv. 96.

hatóság,
zala egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 
közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végre­

hajtatnunk Bognár Rozi férjezett Bors Lajosné zalabén 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 87 frt 27 '/^ kr. tőke 
követelés, és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala 
egerszegi kir törvényszék területén levő, a zala béri 195. 
sz. tjkvben '/4-ed részben Bognár Anna férj. Mészáros 
Jánosné, 1 4 részben Bognár Rozi férj. Bors Lajosné, 1 4 
részben kiskorú Jakab Borbála tulajdonául fölvett kö­
vetkező ingatlanokból Bognár Rozi férj. Bors Lajosné 
>/4 részbeni jutalékára és pedig : f 573. hrsz. alatti ju­
talékára 207 frt, f 580. hrsz. alatti jutalékára 154 írt­
ban meghatározott kikiáltási árban az alábbi feltételek 
mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1896. évi julius hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor 
Zalabéren a községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10%-át vagyis : 20 frt 70 krt, 15 frt 40 krt kész 
pénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-4ban jelzett ár 
folyammal számított és az 1881. nov. hó 1 én 3333. sz. a. 
kelt igazságügy minister! rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. türvszék telekkönyvi hatósága.
Kelt Z. Egerszeg, 1896. évi április hó 3 án.

Ruticll, kir. trvszéki biró.
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Ma lile és deszka elaiás.
Zala-Páka melletti „Kúria“ nevű 

erdőn lévő gözfürésztelepen építésekre, 
úgy gazdasági célokra nagyon alkal­
mas, száraz, kemény bükkfa 
padló és deszka, minden nemű 
méretekben, mélyen leszállított árakon 
eladó.

Bővebb felvilágosítást ad : Fritsch 
Lipót ottani

O
ispán.
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Zalavármegye tekintetes alispánjának 1896. 
június 12 én 13683/ni. 896. sz. a. kelt ren­
deletében foglalt megbízatás folytán a Zala- 
Egerszeg rend. tan. városnál lemondás foly 
tán üresedésbe jött és 150 frt évi tiszteletdíjjal 
összekötött

—<§) városi számvevői állásra p—
ezennel pályázatot hirdetek, mely állás válasz­
tás utján 1896. évi julius l én fog betöltetni.

Felhívom a t. pályázni óhajtókat, hogy 
képzettségeiket igazoló okmányaikkal felsze­
relt kérvényeiket hozzám lolyó évi julius hó 
1-én délelőtt 9 órakor benyújtsák, esetleg az 
ugyanazon napon délelőtt 10 órakor a város­
házán összeülő kijelölőbizottság előtt szemé­
lyesen jelentkezzenek.

Zala-Egerszeg, 1896. junius 16 án.
Botfy Lajos s. k.,

polgármester.

45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45
45

Hirdetmény.
Néhai Kovács Károly örökösei 

tulajdonát képező, a zala-egerszegi ha­
tárban fekvő, mintegy 100 hold kiter­
jedésű szántóföldek, rétek — a „Fehér­
kép“ utca végén levő majoiral és gaz 
dasági épületekkel, a „Jánka“ hegyi 
szőlő és kaszálóval, úgy a „Bazitai“ 
határban levő mintegy 5 hold területű 
erdő részleteiben (parcellánkint) esetleg 
összeségükben, magán kézből ügynö­
kök kizárásával eladatnak.

A venni szándékozók az eladás fel­
tételeinek megbeszélése végett alulírot­
tal a délutáni órákban naponkint érte­
kezhetnek. Ugyanott ajánlatok, az egész 
birtokra, elfogadtatnak.

Egyúttal a várkör alatt levő ház, 
udvarral, kerttel és mellék-épületekkel 
f. évi augusztus hó 1-től több évre 
bérbe adandó ; — a bérleti feltételek
nálam megtudhatók.

1896. junius 12.Zala-Egerszeg,
Dr. Hajós Ignác

ügyvéd Feli érkép-utca 2)
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hatóság,

ad. 2397/tkv. 96.
Árverési hirdetmény

A zala-egerszegi kir. törvszék, mint telekkönyvi 
közhírré teszi, hogy a 111. kir. kincstár végre 

hajtatónak Székelyi Vendel orbáuyosfai lakós végre­
hajtást szenvedő elleni 96 frt 86 kr- tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, a zala egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, az orbányosfai 13. sz. 
tjkvben Székelyi Vendel tulajdonául telvett következő 
ingatlanokra : I. 19. számára 112 írtban, f 199. számára 
465 frtbau, f 247. számára 413 írtban meghatározott 
kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi julius 
hó 14-ik napján d. e. 10 ór.Tkor Orbányosfáu a köz 
ségházáuál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 11 forint 20 krt, 46 forint 
50 krt, 41 forint 30 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis 
mervényt átszo'gáitatni.

A z.-egerszegi kir. törvszék, telekkönyvi hatósága.
Zala-Egerszeg, 1896. április hó 8-án.

Rlltich, kir. törvszéki biró.

Gyógytár eladás.
Herczegfalván (Fehérmegyében) egy

személy-jogú gyógytár
jutányos áron azonnal eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt dr. 
Hajós Kálmán ügyvéd Alsó Lendvám 

Közvetitők nem dijaztatnak.
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A Bellatincz vidéki takarékpénztárnál a halálozás folytán megürült

pénztárnoki állásra
ezennel pályázat hírdettetik.

t elhivatnak a pályázni óhajtók, hogy sa játkeziileg irt folyamodványunkat, élet koruk képesíté­
sük es eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányaikkal felszerelve

alulírott
lS96. évi augusztus hó 1-ig

igazgatóságnál nyújtsák be, mivel később érkezettek figyelembe nem vétetnek 
Lzen állás • 50 frt javadalmazással jár, azonkívül az alapszabályok szerint mmegállapított évi
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(c. 120 frt) jutalékban részesül.
A Pénztáritoknak az intézeti házban 3 szobás és megfelelő mellék helyiségekkel és kerttel való 

lakás áll rendelkezésére 100 írt évi lakbérért.
Megválasztott tartozik előzetesen fizetésének kétszeresét óvadékul készpénzben vagy óvadék­

én elfoglalni. Végleges állandósítás csak fél éviképes papírokban letenni és állását szeptember hó 
próba idő után eszközöltetik.
. . Nyugalmazott tisztviselők és azok, a kik a magyar nyelven kívül még a német és szláv nyelvet
bírjak, előnyben részesülnek.

Bellatincz 1896. évi junius hó 22-én.

A Bellatincz vidéki takarékpénztár
igazgatósága
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Nyomatott őzt. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


